

Obec Ostrovany, v rámci **Operačného programu Ľudské zdroje**, má schválenú Žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku s názvom „*Ostrovany – Zlepšenie prístupu k pitnej vode a odvedenie splaškových vôd*“.

Kód výzvy: OPLZ-PO6-SC611-2020-2

Prioritná os: 6 Technická vybavenosť v obciach s prítomnosťou marginalizovaných rómskych komunít

Investičná priorita: 6.1 Poskytovanie podpory fyzickej, ekonomickej a sociálnej regenerácie zanedbaných komunít v mestských a vidieckych oblastiach

Špecifický cieľ: 6.1.1 Rast počtu rómskych domácností s prístupom k zlepšeným podmienkam bývania

Zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku č. ZM_SEP-IMRK2-2021-005019 bola podpísaná dňa 27.12.2021, v centrálnom registri zmlúv bola zverejnená dňa 30.12.2021, účinná je nasledujúci deň po dni zverejnenia, t. j. od 31.12.2021.

Hlavný cieľ projektu:

Hlavným cieľom projektu s názvom " **Ostrovany - Zlepšenie prístupu k pitnej vode a odvedenie splaškových vôd**" je podpora zlepšenia prístupu k pitnej vode a odvedenie splaškových vôd v prostredí marginalizovanej rómskej komunity na okraji obce (separované osídlenie), prostredníctvom ktorej sa zlepši dostupnosť základnej technickej infraštruktúry a zabezpečí sa rast počtu rómskych domácností s prístupom k zlepšeným podmienkam bývania.

Aktivity projektu:

Podpora dobudovania inžinierskych sietí.

Projekt s názvom „Ostrovany – Zlepšenie prístupu k pitnej vode a odvedenie splaškových vôd“ bude vykonávaný v súlade s princípmi desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie a v súlade s horizontálnymi princípmi Udržateľný rozvoj, Rovnosť mužov a žien a Nediskriminácia. Realizácia aktivít komplexne prispeje k naplneniu všetkých 3D princíпов a to najmä tak, že prostredníctvom vybudovania prístupu k pitnej vode a odvedeniu splaškových vôd v obci Ostrovany sa obyvateľom z MRK zlepši hygienický štandard bývania, zníži sa riziko getoizácie, zlepši sa prístup k základným službám v komunite (spoločný zdroj vody, bezpečný systém odvádzania splaškov). Primárnym výstupom projektu je, aby sa ľuďom v komunite zlepšili podmienky a príležitosti, aby sa zvýšili hygienické štandardy u detí z chudobných rómskych rodín, a tým sa vytvorila čiastočné predpoklady pre úspešné aplikovanie myšlienky integrovaného vzdelávania. Snahou obce je, aby vďaka zlepšeniu zásobovania vodou a ďalšími pripravovanými projektami podporila štandardnú vidiecku zástavbu. Obec bude podporovať, aby obyvatelia využili zlepšené podmienky pre uplatnenie sa na trhu práce a zvýšil sa tak potenciál pre legálnu výstavbu kvalitnejších obydľí. Zmenou sociálnych, hygienických, pracovných a životných návykov sa postupne zmierni vnímaná odlišnosť MRK majoritou a podporí sa schopnosť rozpoznávať individuálne odlišnosti jednotlivých rodín a obyvateľov a budovanie bežných susedských vzťahov. Podpora zlepšovania prístupu k pitnej vode a odvedenie splaškových vôd je jedným zo základných predpokladov pre realizáciu iných aktivít a projektov smerujúcich k integrácii rómskych obyvateľov. Realizovaný projekt prispeje k aktivizácii MRK pri riešení vlastných problémov v obci a ich sociálnou inklúziou, teda začlenením do majoritnej spoločnosti.

Predpokladaný začiatok realizácie hlavných aktivít projektu:	02/2022
Celková dĺžka realizácie hlavných aktivít projektu:	6 mesiacov
Celková výška oprávnených výdavkov:	136 388,20 €
Výška nenávratného finančného príspevku:	129 568,79 €

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje“

www.esf.gov.sk

minedu.gov.sk